

十亩园的清晨

从今年7月开始,我在十亩园住了下来。虽然离工作单位很近,但是我也经常早起,清晨的十亩园是宁静的,鸟语呢喃,飘着股淡泊的味儿。十亩园的清晨也是灵动的,紧靠着嗷声漫天的黑虎泉泉群,有着泉灵的浸润,透着股灵气儿。

本报记者 李师胜



清晨的十亩园节奏是安闲

8月中旬,虽然秋分已过,省城的秋老虎还是让人不省心,天气常常闷热得很,晚上空调还是连轴转。不过在清晨,大多数人尚在沉睡时,世界总是安静的,而且只要开着窗,屋子里也是凉爽的。地处省城泉城广场东侧的十亩园,其清晨更是透着这股子宁静的气息。

十亩园正处市中心,老建筑居多,几栋红色的老楼总让人感觉到是穿越到了上世纪八九十年代,时间的烙印也深深地刻在了楼体之上,孕育也沧桑了生活于其间的居民。

作为一个老式开放式小区,小区中不少老人在其间休养。今年76岁的许老先生,18岁便离开济南到了潍坊水利部门工作,60岁退休后,回到了生之养之的十亩园,在这里度过晚年时光。“年轻的时候总想着往外跑,见识下外面的世界,但落叶归根,老了还是回到安息之所。”许老先生感叹。

十亩园让许老先生着迷的一点,便是其安静的清晨。早上5点30分,外面的世界还没有彻底醒来,窗外甚是安静,没有发动机的轰鸣,没有尖锐的鸣笛,也没有人群的喧嚣。

入耳之声仅仅是外面鸟雀呼朋引伴之声,时而是麻雀叫,时而是喜鹊鸣,夹杂着燕语,着实让人心里觉得舒舒服服的。想着再睡一觉,便对不起园里这份宁静与清爽。

安闲中带着泉的灵气

从小巷漫步而出,还有十亩园街、如意街等几条稍宽的巷子,白天是车水马龙,走在路上总得想着避开前行来的车辆。清晨就不必担心这个,整条路都是行人的,想怎么走就怎么走。

6点之后,出门的人便多了起来,买早饭的人也开始会集。但主要是老人、中年人,少有年轻人的身影。早起的居民,有的拎着方便袋或是菜篮子,里面盛着油条、馒头,有的还拎着蔬菜、瓜果之类。但都慢悠悠地走着,这天还尚早呢,无论是去上班,还是对于生活来说。

漫步小巷,时常会看到一条水痕,还有不少人或是手提塑料桶,或是拉着个小拖车,上面放个水桶。相当一部分早起的人,第一要务是去黑虎泉泉群打水。

顺着水痕向东走,准保可以找到十亩园东邻黑虎泉泉群。虽然小区里安静得很,这边却热闹得紧,带有流水的生息。黑虎泉、白石泉的泉水形成

爬起身来,就着窗外飞鸟的呢喃,坐在书桌前看看闲书,划拉点笔记,总是让人感到惬意。有时候则总想着出去溜溜腿,呼吸下外面的空气,便换上运动鞋,漫步到楼下。

可能是因为家里实在是放不开太多的花草草,不少居民便将其摆到了楼下,也不怕别人搬走,有几棵牵牛花顺着楼体向上长,爬上了一楼的窗棂。

下来一看,早起的人儿稀疏穿行在小巷间。或是老两口,或是一个人挽着一把大蒲扇,或是带着俏皮的子孙,偶有一两相识的旧友则缓声招呼,问句早安之类。但是每个人的脚步都是慢慢的、不急不躁的稳步移动着,像是在悠闲的岁月里徜徉。

十亩园里少有高大建筑,多是六七层高的多层建筑,除了时间的刻痕,不少墙体上还附着有青葱的藤蔓。

藤蔓植物有的是种植在院内,因着时间生长,最后超出了围墙的限制,伸到了院子外面,挑着嫩芽,让人感到生命的气息。而有的则是直接从楼底之上,爬到楼体之上。

在十亩园东侧还有着一条狭窄的绿色走廊,因为楼间距比较小,直接在楼间小道上打起了支架,绿蔓与绿叶便找到了栖脚地,肆意地攀爬遍布其上。以至于像是穿行于绿色长廊间,总想着停下脚步,好好打量一番。

的瀑布冲击着护城河,冲刷之声让行人心情变得兴奋。打水者若不想去黑虎泉东侧的福泉排队打水,便要自带取水工具,在黑虎泉的兽头上取水,或从玛瑙、白石泉泉池中汲水。

不过许老先生喜欢晚上来打水,在早上,不久之前,许老先生喜欢来护城里游上个300米。因为近期主管部门下令禁止在护城河游泳,许老先生便选择了散步,沿着掩映在绿柳碧水间的护城河河岸,从黑虎泉走到老东门位置,然后再走回来,有时则在护城河东岸边的小广场上活动下筋骨。

护城河两岸,有的三两成群,有压腿的,跳舞的,扭腰的,练气的,还有的光着膀子跑动着,像泉水般奔流不息,带着泉水的灵动,迎接朝阳升起。

6点40分左右,虽然灰霾挺严重,但阳光还是洒了下来,车辆开始增多,机器的轰鸣声也开始发作,空气中躁动味越来越浓,这个世界彻底醒了。

幸福墙



记录宝宝成长 快来报名吧

解放路街道的居民朋友们,如果您也想让宝宝上报纸秀一秀,可以拨打96706126报名,或者联系所在居委会报名。挑选一张宝宝的靓照,写几句宝宝的心声,让更多的人见证宝宝的成长!

姓名:李梓杨
性别:男
年龄:7岁
社区:青龙街社区

大家好,我叫李梓杨,是一个阳光开朗帅气的小男生。我性格活泼,爱动脑,也爱交朋友。我酷爱阅读,看起课外书来,总是爱不释手。别看我只上小学一年级,我可是已经能够独立阅读经典名著呢!通过大量的阅读,我会讲很多非常好听的故事!同学们都叫我“故事大王”哟!我还喜欢去逛超市,因为我喜欢吃各种水果和蔬菜,所以虽然我有点瘦但很健康。

你看我是不是很棒?你愿意和我做朋友吗?希望你们能够喜欢我这个阳光男孩。

社区书画苑

社区书画名家 ——慕玉美



慕玉美,山东省女画家协会会员、济南市美术家协会会员、济南市老干部书画协会历届分会副会长,作品多次在省、市、区等各项活动中获奖。



迎春图



闹春



高山流水